
ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª CONVOCATÒRIA  
DEL DIA 23 DE FEBRER DE 2010. 

 
 
 
La Granada, el dia  23 de febrer de 2010, essent  2/4 de 9 el vespre (20.30 h) a la Sala 
de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª convocatòria, 
presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza del grup del Partit dels 
Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal (PSC-PM), assisteixen a la mateixa el 1r 
Tinent d'Alcalde Sr. Joan Cols Canals, el 2n Tinent d'Alcalde Sr. Carles Tello Luján de 
Convergència i Unió (CiU), i els Regidors Srs.  Francesc Sans Zafra,  Francisco Javier 
Carrión Polvillo del grup de Convergència i Unió (CiU) i Diego Díez de los Ríos 
Sánchez, Jordi Capellades Palau, Gemma Cantador Pallarès i Mercè Villar Pausas del 
grup Entesa pel Progrés Municipal  (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
S'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser 
iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos en l'ordre del dia.  
 
 
 
 1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE L'ACTA DE LA SESSIÓ A NTERIOR. 
 
Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpia de l'acta del ple del dia 26-1-2010, aquesta és 
aprovada per unanimitat dels assistents. 
 
 
2- GOVERNACIÓ. 
 
2.1- CANVI DE TITULARITAT DE NÍNXOLS DEL CEMENTIRI MUNICIPAL. 
 
Vist l'expedient instruït per procedir al canvi de titularitat de diversos nínxols del 
cementiri municipal de la Granada. 
 
Vist que aquest expedient ha estat exposat al públic durant el període de 8 dies, 
mitjançant anunci al 3 de Vuit i al tauler d'edictes de l'Ajuntament sense que s'hagi 
formulat cap reclamació ni observació. 
 
Vist el dictamen favorable de la Comissió, el Ple de la Corporació per unanimitat, 9 
vots a favor (1 PSC-PM, 4 CiU i 4 EPM) autoritza el canvi de titularitat dels nínxols 
sol·licitats. 
 
 
3- URBANISME. 
 
3.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DELS ESTATUTS DE LA JUN TA DE 
CONSERVACIÓ DEL PLA PARCIAL INDUSTRIAL DELS FONDOS DE L'ESTACIÓ. 
 
Presenta aquest punt de l'orde del dia el regidor d'Urbanisme Sr. Joan Cols Canals. 
 
Per part de l'empresa MORGAN STANLEY REAL ESTATE INVESTMENT GMBH 
Sucursal a Espanya, titular majoritària del sector industrial "Els Fondos de l'Estació" de  



 
la Granada, s'han presentat els Estatuts de la Junta de Conservació del sector, per la 
seva aprovació per l'Ajuntament. 
 
Havent-se examinat aquesta proposta d'Estatuts i trobada correcta es dictamina 
favorablement i es proposa al Ple de la Corporació, l'adopció dels següents ACORDS: 
 
PRIMER:  Aprovar inicialment els Estatuts de la Junta de Conservació del  sector 
industrial "Fondos de l'Estació" de la Granada. 
 
SEGON:  Sotmetre a informació pública els estatuts aprovats inicialment per un 
període de trenta dies hàbils a comptar de l'endemà de l'última de les publicacions de 
l'anunci en el Butlletí Oficial de la Província o en el Diari Oficial de la Generalitat de 
Catalunya, als efectes del seu examen i presentació d'al.legacions o reclamacions. Els 
estatuts s'entendran aprovats definitivament si en aquest termini no es formulen 
reclamacions ni al.legacions.  
 
TERCER: Designar com a representant de l'Ajuntament a la Junta de Conservació al 
regidor d'Urbanisme de l'Ajuntament. En aquest moment ho serà el Sr. Joan Cols 
Canals, regidor que sustenta el càrrec.   
 
QUART:  Facultar a l'Alcalde-President per què subscrigui tots els documents que 
siguin necessaris per fer efectius els acords precedents.  
 
CINQUÈ: Aprovar la constitució de la Junta i sol.licitar a la Direcció General 
d'Urbanisme la inscripció de la Junta al Registre d'Entitats urbanístiques 
col.laboradores.  
 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos, portaveu del grup d'EPM dient que estan d'acord 
amb el tema, ara es tracta d'un tràmit administratiu que s'ha de fer, i amb el temps ja 
es veurà com es desenvolupen les coses. 
 
Sotmesa la proposta a votació s'aprova per unanimitat per 9 vots a favor (1 PSC-PM, 4 
CiU i 4 EPM). 
  
 
 
4- HISENDA. 
 
4.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE CERTIFICACIONS D'OBR ES. 
 
Presenta aquest punt el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello Luján. 

 
Per part de l’empresa LLAMP BREGANT,SL adjudicatària de les obres de construcció 
d'un Casal d'Avis i Sala Polivalent a la Casa de Cultura, s'ha presentat per a la seva 
aprovació la 4ª certificació de les obres, per un import total de  45.628,90 euros.  
 
Aquesta certificació ha estat degudament informada pel tècnic director de les obres.  
 
Dictaminat favorablement per la Comissió, el Ple de la Corporació aprova per 
unanimitat  per 9 vots a favor (1 PSC-PM, 4 CiU i 4 EPM)  l'esmentada certificació.  
 
 
 
 



4.2- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DELS COMPTES DE GESTIÓ I RECAPTACIÓ 2009 
PRESENTATS PER L'ORGANISME DE GESTIÓ TRIBUTÀRIA. 
 
Segueix amb aquest tema el regidor Sr. Carles Tello Luján. 
 
Vist el Compte de la Gestió Recaptatòria realitzada per l'Organisme de Gestió 
Tributària durant l'exercici 2009 i corresponent a les liquidacions d'ingrés per rebut i 
liquidacions d'ingrés directe, així com a certificacions de descobert de tributs i preus 
públics liquidats per l'Ens: La Granada. 
 
Havent-se verificat que els ingressos que es reflecteixen en el Compte coincideixen 
amb els fons transferits a l'Ens.  
 
Vista la relació nominativa de deutors que configura l'estat demostratiu dels drets a 
cobrar, com estableix l'article 209.2 del text refós de la Llei reguladora de les hisendes 
locals, aprovat per RDL 2/2004, de 5 de març, i que importa les quantitats següents: 
 
- Pendent de cobrament en període voluntari en data 31 de desembre de 2009.  
 

Rebuts 00 
Liquidacions 10.023,75 

 
 
- Pendent de cobrament en període executiu en data 31 de desembre de 2009. 
 

Rebuts 28.525,82 
Certificacions 1.877,68 

 
 
Comprovat que l’aplicació de càrrecs, devolucions d’ingressos indeguts i 
compensacions a favor de l'ORGT s'ha practicat correctament. 
 
Dictaminat favorablement  per la Comissió el Compte de la Gestió Recaptatòria de 
2009 presentada per l'ORGT, el Ple de la Corporació l'aprova per unanimitat  per 9 
vots a favor (1 PSC-PM, 4 CiU i 4 EPM).  
 
 
 
4.3- ACCEPTACIÓ DE SUBVENCIONS. 
 
Presenta aquest punt el regidor d'Hisenda Sr. Carles Tello Luján, dient que les 
subvencions que s'han d'acceptar provenen totes de la Diputació de Barcelona i són 
les següents:  
 
-   Programa de mobiliari d'espai públic: 
 

� 6 papereres per import de 405,78 €. 
� 1 espai lúdic per a la gent gran per valor d'11.792,44 €. 
 
 

- Gerència de Serveis d'Educació, una subvenció de 3.547,18 € pel desenvolupament 
de polítiques educatives. 
 
- Àrea de Benestar Social. 
 



� Serveis Socials d'atenció domiciliària 2.677,14 €. 
� Serveis Socials bàsics 2.173,6 €. 

 
Sotmesa la proposta a votació, el Ple de la Corporació per unanimitat  per 9 vots a 
favor (1 PSC-PM, 4 CiU i 4 EPM) aprova l'acceptació de les subvencions.  
 
 
 
5- MOCIONS, SI N'HI HA. 
 
 
1- MOCIÓ EN RELACIÓ AL PROJECTE DE LLEI DE VEGUERIE S. 
 
Presenta la moció el Sr. Joan Cols Canals dient que és el text que va aprovar el 
Consell Comarcal de l'Alt Penedès. 
 
El dimarts 2 de febrer del 2010, el Govern de la Generalitat de Catalunya va aprovar el 
projecte de Llei de les Vegueries i el projecte de Llei de l'Ârea Metropolitana. 
 
El projecte de Llei de les Vegueries, segons el comunicat del mateix Govern, "estableix 
el mapa de vegueries de Catalunya, que té l'objectiu de millorar la qualitat i l'eficiència 
en la prestació dels serveis, aprofundir en el benestar de la ciutadania i oferir garanties 
per a la cohesió social i la vertebració territorial". 
 
La llei, segons el projecte aprovat pel Govern, crearà inicialment set vegueries, que 
coincidiran amb els actuals àmbits de planificació, desconcentració i gestió 
administrativa de la Generalitat.  
 
En el mateix comunicat del Govern de la Generalitat, es diu "tal i com preveu l'estatut, 
el mapa de vegueries tindrà una doble condició: el Govern de la Generalitat 
s'organitzarà territorialment en demarcacions veguerials, i  la cooperació local 
s'organitzarà en consells de vegueria. En aquest sentit i d'acord amb l'estatut, els 
consells de vegueria substituiran les actuals diputacions provincials". 
 
Igualment, en el mateix comunicat del Govern de la Generalitat, es diu textualment 
"que el govern amb aquest projecte pretén reconèixer i potenciar cadascuna de les 
realitats existents territorialment a Catalunya, i al mateix temps apropar el govern i els 
serveis a la ciutadania. 
 
Davant l'aprovació d'aquest projecte de llei, l'Ajuntament de la Granada posa de 
manifest la voluntat de reconeixement de la realitat territorial, econòmica, cultural i 
social que representa el Penedès. 
 
Aquest consens i la voluntat política del territori van tenir el seu màxim i legal 
reconeixement, en l'aprovació de la creació de l'àmbit funcional del Penedès per part 
del Parlament de Catalunya el passat 16 de desembre del 2009. La llei que reconeix 
l'àmbit, actualment, es troba en la seva pertinent tramitació parlamentària. 
 
El Penedès és una realitat territorial existent, i així ho va aprovar el Parlament de 
Catalunya, per unanimitat de tots els grups parlamentaris, en l'aprovació de l'àmbit 
territorial el passat 16-12-2009. 
 
Per tant, es proposen els acords següents: 
 



- Manifestar el suport de l'Ajuntament de la Granada perquè Catalunya s'organitzi en 
vegueries. 
 
- Sol.licitar als grups parlamentaris que, en el tràmit d'esmenes al projecte que es durà 
a terme en seu parlamentaria, defensin mantenir i respectar els acords presos en el 
plenari de l'Ajuntament de la Granada en matèria d'ordenació i organització territorial. 
 
- Donar trasllat d'aquest acord al Govern de la Generalitat de Catalunya, al president 
del Parlament de Catalunya i als grups parlamentaris.  
 
El Ple de la Corporació l'aprova per unanimitat  per 9 vots a favor (1 PSC-PM, 4 CiU i 4 
EPM).  
 
 
 
2- El Sr. Alcalde-President presenta davant el Ple l'escrit que han presentat els Diables 
de la Granada i altres veïns del municipi manifestant que han iniciat els tràmits per 
constituït la plataforma "La Granada també decideix", el text del qual és el següent: 
 
"Els Diables de La Granada i altres veïns d’aquest municipi referenciats als Annexes 1 
i 2 d’aquest escrit, volem informar-lo que desitgem que el nostre poble s’afegeixi als 
167 municipis que el passat 13 de desembre de 2009 es van manifestar sobre el desig 
de poder decidir, sense interferències foranes, el futur de la nostra Nació. 
 
Creiem que Catalunya terra integradora de tota la gent que, vingui d’on vingui acabi 
estimant-la, té dret a organitzar-se, respectant sempre la voluntat de la majoria, de la 
forma més convenient  per aconseguir un futur més confortable, més ambiciós, i més 
prometedor per a tots i cadascun dels catalans, tan si ho són d’origen com d’acollida. 
 
Conseqüentment, l’informem que desitgem que es sotmeti a la consideració dels veïns 
del nostre poble, la mateixa pregunta que s’està fent a molts altres municipis de la 
Nació. És la següent: 
 
ESTÀ D’ACORD QUE LA NACIÓ CATALANA ESDEVINGUI UN ESTAT DE DRET, 
INDEPENDENT, DEMOCRÀTIC I SOCIAL, INTEGRAT A LA UNIÓ EUROPEA?  
 
Senyor Alcalde, un cop exposat el nostre desig, li notifiquem formalment que hem 
iniciat els passos necessaris per a constituir la plataforma LA GRANADA TAMBÉ 
DECIDEIX, a fi  d’impulsar la realització d’aquesta consulta, el proper 25 d’abril. 
 
La plataforma serà totalment oberta i en podran formar part tots i cadascun dels veïns 
del poble que ho desitgin.  
 
Sabem que no podem comptar amb cap ajuda institucional per part de  l’Ajuntament, 
encara que també sabem que tots els càrrecs electes municipals poden, a títol 
personal si volen i com qualsevol veí més de La Granada, formar part de la plataforma 
que s’està constituint. 
 
No obstant sabem també que malgrat que els governs locals no poden convocar 
consultes populars sobre matèries que sobrepassin l'àmbit de les competències 
municipals, és evident que no poden restar sense actuar davant de temes que són 
d’interès general per a la població, com han fet els ajuntaments durant anys en moltes 
matèries que no eren de competència municipal. 
 



Atès tot el que li hem exposat, li demanem que convoqui un Ple de l’Ajuntament, si cal 
extraordinari, per aprovar una moció de suport a la consulta que desitgem realitzar." 
 
 
L'Alcalde-President  Sr. Joan Iniesta Zarza manifesta la voluntat de donar suport a la 
proposta; la resta de regidors del Ple accepten també donar suport a la proposta 
presentada per la consulta sobre la independència. 
 
 
 
6- INFORMES REGIDORIES / DECRETS D'ALCALDIA.  
    

DECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIADECRETS D'ALCALDIA....    

    
Per part de la Sra. Secretària es procedeix a donar lectura a la relació de decrets 
emesos del número 10 al 21 de l'any 2010.  
 
 
 
INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.INFORMES REGIDORIES.    

 
ALCALDIA.  
 
L'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza informe de l'escrit presentat per la Coral "La 
Ginesta" demanant que l'any 2010 sigui declarat "Any Musical Joan Sàbat" el qual diu: 
 
"Amb motiu del traspàs del nostre estimat director en Joan Sàbat el propassat 6 de 
juny, la Coral la Ginesta sol.licita de l'Ajuntament que l'any 2010 sigui declarat "Any 
Musical Joan Sàbat". 
 
Intervé el portaveu del grup d'EPM Sr. Diego Díez de los Ríos dient que s’hagués 
pogut tramitar com un punt de l'ordre del dia i fer-ho així més oficial, creu que una 
declaració així s'ho val. 
 
La resta de membres hi estan d'acord i el Sr. Alcalde-President diu que en el proper 
Ple es posarà com un punt de l'ordre del dia. 
 
 
7- PRECS I PREGUNTES. 
 
 

� La regidora Sr. Mercè Villar, diu que el paviment del darrera de l’església està 
molt malmès, s'ha fet un brandó i s'hauria d'arreglar. 

 
 El Sr. Joan Iniesta contesta dient que allà es va fer una actuació provisional, ja 
 que és una zona que està pendent d'urbanitzar. 
 
 La Sra. Mercè Villar diu que és una llàstima ja que l'actuació va costar més de 
 sis mil euros i no ha durat gens, s'hauria d'haver fet millor aprofitant les obres 
 de la Pl. de l’Església. 
 
 El Sr. Joan Iniesta contesta dient que s'arreglarà el paviment fins que es porti a 
 terme l'urbanització de la zona. 



 
 
� El Sr. Jordi Capellades Palau pregunta com està el tema de la compensació 

per càrrecs electes que es va portar en l'últim Ple, vol saber si han mirat alguna 
cosa. 

 
 Contesta l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza dient que de moment, com 
 que hi  ha d'haver un canvi en l'alcaldia han considerat no fer res. El 
 procediment  seguit és el correcte en base als barems utilitzats que són el 
 número d'habitants, la liquidació d'ingressos i la dedicació.  
 
 Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos dient que dels tres barems utilitzats en el 
 que no hi estan d'acord és amb la dedicació. La dedicació que es declara del 
 13% no és la real ni proporcional al sou de l'Alcaldia, i per això la subvenció és 
 tan baixa. S'hauria de pujar el barem de dedicació, pel sou actual de l'Alcaldia 
 hauria de ser aproximadament un 30% i llavors la subvenció també seria més 
 alta. 
 
 Intervé el Sr. Joan Cols Canals dient que des del primer dia es va considerar 
 fer-ho  així, tenint en compte que s'havia de donar d'alta a l'Alcalde a la 
 Seguretat Social, la diferència amb abans és d'uns 200 euros.  
 
 Contesta el Sr. Diego Díez de los Ríos dient que el sou que estan cobrant 
 equival a una dedicació d'un 30% per tant s'hauria d'arreglar el barem. 
 
 El Sr. Joan Cols Canals manifesta que després del canvi d'Alcaldia s'ho 
 miraran.  
 
 
� El Sr. Diego Díez de los Ríos pregunta com és que encara no funciona la 

climatització del Centre Cívic.  
 
 Contesta el Sr. Alcalde dient que just des d'aquesta tarda ja funciona. És un 
 tema en el que si ha estat treballant des de fa més d'un any. L'empresa  que ho 
 va instal.lar va plegar i EXISA va buscar una altra empresa que és qui ho 
 ha fet  ara. 

  
 El Sr. Diego Díez de los Ríos contesta dient que la climatització es va pagar i 
 per tant s'ha d'exigir el seu funcionament a qui calgui, tècnics, EXISA, a qui 
 sigui però s'ha de fer. Diu que no s'han dedicat prou al Centre Cívic que amb 
 tres anys que fa des que ells van plegar, ja hauria d'estar tot arreglat. 
 
 Contesta l'Alcalde-President  Sr. Joan Iniesta dient que li pot retreure moltes 
 coses, però precisament que no s'han dedicat al Centre Cívic no li consenteix 
 de cap manera. S'hi està treballant des de fa temps i hi han dedicat molt temps, 
 feina i diners. 
 
 El Sr. Diego Díez de los Ríos diu que la prova està en que la climatització 
 encara no funciona, per tant no hi hauran dedicat tant. El que han de fer és 
 demanar responsabilitats a qui correspongui i fer que funcioni tot. 
 
 El Sr. Joan Iniesta li diu que no accepta que li digui això, és una cosa que ell 
 quan era Alcalde hauria d'haver deixat arreglada i ara l'equip de govern s'ha de 
 menjar les seves pífies, començant perquè aquesta climatització no és la 
 que s'havia de posar i es va deixar per les presses que va tenir el Sr. Diego   



 
 
 
 Díez de los Ríos per inaugurar el Centre Cívic, sense que aquest s’hagués 
 acabat. Ara ho estan pagant.  
 
 El Sr. Diego Díez de los Ríos diu que hi ha hagut una deixadesa total en el 
 tema del Centre Cívic, únicament perquè és la seva obra. 
 
 
En aquest moment intervenen també en la discussió el Sr. Francisco Javier Carrión, 
Sr. Joan Cols, Sr. Jordi Capellades...etcètera, tot sobre el mateix tema.  
 
 
 
Finalment  l'Alcalde-President Sr. Joan Iniesta Zarza dóna per acabat el tema i no 
havent-hi cap més assumpte a tractar aixeca la sessió essent les 9 del vespre (21 h) i 
signa la present juntament amb la Secretària que certifica.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        
              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


